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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 05 DE 

NOVEMBRO DE 2019. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair 

Neugbauer e Silva. Às 19:45 horas havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença 

dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da 

Silva Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, 

leitura da Ata da Centésima Vigésima Terceira Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Aprovada por sete 

Vereadores,  abstenção do Vereador Helio.  Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do 

convite para Mostra de Projetos, oriundo da Escola Municipal Santa Luzia. Leitura do ofício nº 245/2019, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do convite para 1ª Mostra Cultural de projetos pedagógicos, oriundo da 

Escola Infantil EMEI Sonho de Criança.  Dando, continuidade, passou-se a ------------------------------------------------

------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------------ 

Leitura do Ofício nº 243/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 051/2019, que 

autoriza a contração de 01 (um) farmacêutico.  A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 051/2019 à 

Comissão de   Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Vereador Helio José pediu uma 

questão de ordem: “Eu gostaria de que pelo meu entendimento já que a funcionária pediu exoneração e até 

hoje as cinco horas da tarde segundo informações do Prefeito em exercício hoje Sandro Ávila da Rocha  e se 

que não tivesse ninguém com recurso ninguém entrasse com recurso se a Câmara deliberasse o projeto no dia 

de hoje, amanhã pode o município contratar se for aprovado nesse dia de hoje, porque não consta nenhum 

recurso de nenhum escrito na seletiva o município pode contratar no dia de amanhã, então cabe a nós se for 

por entendimento como  meu da gente deliberar esse projeto no dia de hoje, obrigado seria uma atenção aos 

nossos munícipes que precisam da farmácia básica.” Vereador Márcio se manifestou: “No momento para nós 

não chegou nada sobre isso Vereador.” Vereador Helio José se manifestou: “Fiz minha colocação 

Presidente, entendimento desse que foi colocado para mim que como não tivesse reitero que não tivesse 

recurso nenhum em andamento o recurso ia levar mais determinados dias, como não tem recurso nenhum, 

amanhã se nós aprovar esse projeto Prefeito pode contratar chamar colocado que eu não sei quem para que 

seja contratado, se nós aprovar.” Vereador Márcio se manifestou: “Está em vinte horas ou quarenta horas? 

Vereador Helio José se manifestou: “Acredito que nas quarente, que não tem nenhum, aqui pedi vinte.” 

Vereador Márcio se manifestou: “Vinte foi aprovado, e a seletiva foi para vinte ou foi quarenta? Vou passar 

para comissão e deixo que a comissão.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, demais 

colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, eu como relatora das comissões me coloco desfavorável a 

aprovação de um projeto nesse primeiro momento aonde essa Casa Legislativa não vai se comprometer por 

uma irresponsabilidade de não planejamento do chefe do Poder Executivo, aonde na semana passada nós 
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aprovamos uma proposta de projeto para servidora ser contratada vinte horas por tanto esse processo seletivo 

parece que ficou andando tipo tartaruga, ou caranguejo para trás que a tartaruga ainda anda lento mas, anda 

para frente, e eu acho que aqui nós somos Vereadores não vamos estar encurralados para chegar uma 

proposta uma colocação de um Vereador que o projeto vai ser votado no primeiro momento no ato que a gente 

nem chegou ainda para tomar noção ainda do texto que está chegando e nem informações especificas que 

vem de uma comissão de processo seletivo da Prefeitura, certo, então meu voto é desfavorável e eu espero 

que os nobres colegas Vereadores que fazem parte da comissão como Presidente e Secretário estejam 

também desfavoráveis a esse momento de colocar o Projeto em votação nesse momento da sessão, obrigado 

senhor Presidente.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, a 

comunidade que nos assiste eu também sou desfavorável porque já tem vinte horas, já tem as vinte horas para 

que já não pode contratar se é que vai estar não precisa botar as quarenta horas se já tem as vinte horas, e 

não precisaria se já tivesse antes não precisaria já está agora na última hora saia uma já tinha outra 

trabalhando então isso ai não adianta querer sair na frente tocar a carreta na frente dos bois como se diz, então 

já era para ter um planejamento bem antes venceu dia vinte e cinco já era para ter desde o mês passado já era 

para ter um processo seletivo já pronto, sou desfavorável. Sou Presidente das comissões e não vou entra numa 

fria dessas, obrigado Presidente.” Vereador Altair se manifestou: “Só gostaria de pedir uma informação se 

algum Vereador o processo seletivo já foi homologado? Já tem resultado final? A minha pergunta é se o 

resultado já foi homologado? Vereador Helio José se manifestou: “Prefeito hoje depois das cinco podia 

homologar, ou vai fazer amanhã cedo não posso confirmar, mas antes das cinco horas hoje ele não podia 

homologar... (parte inaudível), aqui no projeto diz assim essa operação por se tratar de substituição do servidor 

no qual não aumenta valores com gasto pessoal para o município... (parte inaudível), não sei qual espanto na 

colocação minha que eu fiz no meu entendimento, eu como Vereador não coloquei ninguém sobre espada 

nenhuma pelo meu entendimento a comunidade que assiste e ouve sabe esse é o meu entendimento não tem 

desculpa nenhuma por não votar aqui está o contador... (parte inaudível), dizendo que não aumenta gasto está 

só substituindo então não vejo porque não ser votado no dia de hoje, mas respeito a opinião de cada um e 

assim também gosto de ser respeitado a minha opinião que foi bem clara e justa sem pisar em ninguém.” 

Vereador Altair se manifestou: “Tranquilo colega, mas ninguém está espantado aqui, ninguém está dizendo 

que aumenta gastos único espanto nosso é que em setembro secretário comunicou e agora em novembro que 

vem o pedido só isso que nos espanta, mas deixo a cargo da comissão.” Vereador Márcio se manifestou: “Me 

causa estranheza que momento agora tudo é o upa rarara e vamos fazer, e vamos lá, vamos fazer e antes não 

antes era um descanso só, setembro se passou trinta e poucos dias para começar e agora de hoje saiu quatro 

horas cinco horas foi um processo em cima da hora feito até o resultado também não era para ser só semana 

que vem que ia sair o resultado ai anteciparam tudo atropelaram até os prazos sei lá se atropelaram ou não, 

mas deram uma semana para começar as inscrições depois de uma hora para outra já está tudo concluído e já 

pode contratar amanhã quarenta horas é uma coisa estranha então eu deixo que os três membros da comissão 

decidam se querem analisar hoje ou não, dois já se declararam que não querem analisar o projeto hoje.” 

Vereador Sérgio se manifestou: “Esse primeiro projeto de vinte horas esse... (parte inaudível). Vereador 
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Márcio se manifestou: “Dezembro está aqui.” Vereador Sérgio se manifestou: “Mas ao seria aprovado por 

seis meses... (parte inaudível). Vereador Márcio se manifestou: “Sendo assim projeto vai para comissão para 

que seja analisado.” Leitura do Ofício nº 244/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei 

nº 052/2019, que autoriza a contração de 01 (um) médico clinico geral e dá outras providências. A Presidência 

encaminhou o Projeto de Lei nº 052/2019 à Comissão de   Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise. Leitura do pedido de indicação nº 77/2019 de autoria do Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. 

Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 78/2019 de autoria do Vereador José 

Altair, onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

79/2019 de autoria do Vereador Vino Peter, onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 80/2019 de autoria do Vereador Vino Peter, onde pede apoio do plenário. 

Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 81/2019 de autoria do Vereador Vino 

Peter, onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Votação do pedido de Informação nº 

38/2019 de autoria do Vereador Vino. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de Informação 

nº 39/2019 de autoria do Vereador José Altair. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Informação nº 40/2019 de autoria do Vereador Cylon. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do 

dia passou-se ao------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------Grande Expediente-----------------------------------------------------------

Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, os 

visitantes Doutor Eduardo, a Fernanda ,o Marcio também e a nossa farmacêutica a Patrícia, o Marco Aurélio e 

o Mauro também está visitando parabéns ao Mauro, o Marcos lá e seu Paulo, bem vindo na nossa Casa aqui. 

Primeiro lugar quero falar nos planejamentos do Prefeito mandar hoje estamos sem farmacêutica só por 

planejamento já era para ter a muito tempo ficou só vinte horas, não precisaria não ficar nenhum dia sem 

farmacêutica se a Patrícia se estivesse que sair como ela pediu para sair não ficaria nem uma hora, agora vão 

ficar muitos dias sem farmacêutica até com a outra que eu consegui não precisava essa polemica ai de ter que 

ficar uns dias sem farmacêutica porque não ficaram a tempo trinta e cinco dias ficou o projeto na Prefeitura lá 

isso é um absurdo ficar trinta e cinco dias o projeto para depois vim para cá, ai querem empurrar goela a baixo 

na última hora assim. Dou meus parabéns Patrícia por tu ter trabalhado nesse tempo dentro do município 

desde que teve ai não faltou remédio sempre se empenhou muito bem que bom que tu ficasse junto com o 

município ai desempenhando bem isso aqui, muita gente poderia dizer que ela não era boa funcionária, mas 

não vi ninguém reclamar dela, sempre trabalhou uma excelente profissional e os remédios que ela trazia que 

era do estado ela ia lá e buscava, então nesse meio tempo, que ela teve ali era uma boa profissional, nós 

vamos perder uma grande profissional aqui tomara que consiga ficar aqui que não vá para fora que está para ir 

pra fora, mas que bom que ela fique aqui que passe no processo seletivo passou Patrícia? Que bom, meus 

parabéns que seja bem vinda aqui na nossa Casa, que fique na farmácia aqui para nós é um orgulho ter essa 

farmacêutica junto com nós aqui. E as estradas que eu pedi ali já fiz uns quantos pedidos tem bastante 

estradas ruins dentro do nosso município e aquelas de lá estão em péssimas condições mais é cascalho tem 

que colocar cascalho roçar também tem uns trajetos muito ruim, aquela estrada que desce no Vilson Birai que 
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desce até o Paulo Viatroski aquela estrada está em péssimas condições que passa no Pinheiro lá não adianta 

pedir muitas coisas assim as vezes não tem como fazerem mas o que é necessário tem que irem fazendo e 

visito todo município não é só naquela região que tem estradas ruins que a chuva estragou muitas estradas, 

num  município não tem dizer que tenha estrada boa por causa do tempo que a chuva estragou mas isso é 

normal assim, mas na medida do possível espero que eles arrumem, então por hoje era isso ai, meu muito 

obrigado Presidente.” Vereadora Ieda se manifestou: “Novamente meu boa noite senhor Presidente, Vereador 

Márcio, em seu nome a todos nobres colegas Vereadores, comunidade que nos assiste em plenária, os nossos 

funcionários da Prefeitura que nós temos aqui o contador o nosso tesoureiro a nossa farmacêutica isso é muito 

importante nessa sessão de hoje, ter essas figuras que representam a administração municipal. Também 

cumprimentando a minha profe, companheira da EMEI a professora Fernanda juntamente com seu esposo 

doutor Eduardo, o lutador pelo esporte no município de Chuvisca os nossos ouvintes da rádio Ideal na tarde 

dessa quarta-feira, e os nossos seguidores da rede social Facebook, a qual pela rede social Facebook, nós 

temos vários resultados positivos principalmente para os nossos servidores e para um bom andamento da 

administração municipal a qual acompanha, que é o resultado principalmente da contratação que já deveria ter 

sido esse contrato que nós aprovamos da semana passada da farmacêutica que já deveria ter sido já deveria 

ter vindo aliás para essa Casa Legislativa com muito mais tempo para que o nosso município não fosse 

prejudicado na ausência de uma servidora tão importante na distribuição de remédios que é para nossa 

população que a gente sabe quando tem um doente na família o quanto é necessário, e o trabalho desses 

servidores dos três servidores dos quatro servidores que estão aqui hoje assistindo a sessão um da área da 

educação da área da saúde, e da área da saúde, planejamento que eu sempre digo e do orçamento do 

município que eu sempre digo que o Prefeito que leva o seu servidores efetivos e que valoriza aquele servidor 

que tem aquele olhar técnico para o município ele está com  meio caminho andado para próxima eleição se 

eleger novamente isso é a coisa mais importante e eu quero aqui já salientar e colocar a presença de dois 

funcionários que fazem parte da comissão muito importante do controle interno que é o Marco e o Mauro, 

aonde a comissão chamou esses dois servidores através de oficio, aliás, toda comissão que fazem parte 

também a Vanessa Abdala que é a Presidente do Controle Interno, para que eles viessem nessa Casa nas 

comissões nos dar algumas informações em relação a toda situação que o município hoje vive que é em 

relação ao percentual da ultrapassagem do cinquenta e um por cento. O nosso município hoje está em sinal de 

alerta e não foi por falta de aviso tanto dos nobres Vereadores como dos servidores que ali trabalham, quero 

parabenizar essa comissão pelo parecer elaborado e enviado para essa Casa aonde eles deixam claramente 

em relação a toda situação que o município vive o que deve ser feito que  a redução principalmente de vinte por 

cento dos cargos de confiança dentro da administração municipal isso é algo que fica na história o trabalho de 

um servidor deve ser respeitado, e principalmente servidores que nasceram com Chuvisca, nasceu com 

prefeito Enio, nos seus dois mandatos, logo veio Prefeito Nelino com dois mandatos, Prefeito Ervino e hoje nós 

temos ai a insignificância que estão  dando para o trabalho desse servidores e quero já aproveitar e já fazer um 

link dentro da minha fala, e trazer o plano de carreira do magistério que veio para essa Casa e foi reprovado, 

reprovado em respeito aos professores que estiveram aqui, e que hoje o município vivencia uma situação 
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aonde uma Secretária da administração chama professores para fazer acertos e hoje não pode pagar e eu 

quero reassumir assim simplesmente em palavras para que o público possa entender esses que vão me assistir 

e que estão me assistindo pela rede social Facebook, é como um  dono de casa um chefe de família fazer um 

orçamento para comprar um carro aonde ele vai fazer a prestação e ele não pode pagar isso é muito feio. Hoje 

as nossas professoras não estão recebendo acerto que fizeram, hoje não estão recebendo o porquê, falta de 

noção em relação ao orçamento que se precisa rever eu coloco em sinal de alerta que o Prefeito busque esse 

servidores que dependem do orçamento que entendem ali do planejamento para que se possa reorganizar 

essa proposta e enviar para Câmara de Vereadores porque nós estamos aguardando aqui o projeto que vem a 

comtemplar os professores que fazem parte do cargo do plano de carreira do magistério, professores é isso 

que nós precisamos. Também quero fazer um sinal de alerta também e já colocar em relação a nossa emendas 

impositivas que logo que fizemos no ano passado para esse ano de dois mil e dezenove aonde, muito bem 

colocado Vereador Cylon seu pedido de informação aonde o senhor já lembra em relação a Escola Arlindo a 

quadra da Escola Arlindo que nós direcionamos juntamente Vereador Cylon, Vereador Sérgio, Vereador Vino, 

Vereador Márcio, Vereador Altair juntamente comigo quarenta e nove mil com duzentos e trinta reais para 

quadra da Arlindo e não esquecendo da nossa EMEI Sonho de Criança aonde foi direcionado quinze mil para a 

compra da Pracinha, nós temos quarenta  dias letivos quarenta dias para terminar o ano, mas dias letivos 

acredito que nós temos trinta, claro que pode ter menos ou pode ter mais nesse meu cálculo rápido aqui que 

estou fazendo, mas nós queremos a nossa pracinha senhor Chefe do Poder Executivo o mais breve possível 

de repente o pensar até a nossa primeira amostra e projetos pedagógicos que nós vamos apresentar agora no 

dia vinte e um aguardando as visitas e a população de Chuvisca que possa nos apreciar nesse dia certo? Então 

assim algo que fica na história um trabalho onde um Vereador nessa Casa Legislativa o acompanhamento do 

Vereador em relação a todo orçamento do município de Chuvisca aonde logo vamos receber a LOA novamente 

e iremos também elaborar emendas impositivas que venham enobrecer a administração em qualquer uma das 

pastas tomadas de decisão principalmente em relação a pasta da saúde e educação. Hoje a nossa educação 

vive um momento bem difícil né? E nós precisamos unir forças para poder resgatar aquilo que se foi perdido, 

então parabéns novamente para essa comissão queremos agradecer ao Chefe do Poder Executivo por ter 

pelos menos nos enviado essa análise de trabalho que essa equipe fez em relação ao orçamento colocando 

realmente o que está acontecendo em nosso município, muito obrigada teria vários assuntos a falar, mas nessa 

noite de hoje, muito obrigada que nós possamos ter uma bençoada semana, boa noite.” Vereador Luiz  se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, aqui presentes e 

amanhã nos ouvem pela transmissão da rádio ideal. Sempre falo aqui de estradas, passei vários pedidos essa 

semana para administração a gente sabe ai com esses vários dias de chuva, tinha problema a ai em vários 

trechos, tenho ai bastante pedidos ainda amanhã vou entrar em contato com o Secretário, também 

administração Prefeito ai para passar pedidos ai que me fizeram ainda hoje à tarde antes de sair ainda ative ali 

de uma região ali precisando de cascalho com esses problemas ai que nem eu digo com bastante chuvas ai, 

nossas estradas ai com bastante problemas e também com esses vários dias de chuva ai nossas lavouras ai 

que foram bastante atingidas poucos dias ai com ventos isso atrapalhando ai bastante ai que agora é época de 
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início de colheita dos fumos e que nem a maioria do pessoal ai começando não só na colheita mas também o 

desponte do fumo com vento, então deu ai muitos problemas ai então vamos torcer ai que o tempo melhore 

colabore que parece que em seguida vem mais chuvas ai pela previsão, mas só não dando vento já melhora 

uma grande parte, então e a gente sabe que é do fumo hoje ai da agricultura sei que a gente trabalha nessa 

área ai, e precisamos de fazer uma boa colheita porque é aonde sai sua renda ai dos nossos todo pessoal do 

nosso município e também que é maior renda do nosso município ai, e hoje aqui também presente 

representante aqui do Arce, até acho que o Márcio também faz parte da equipe do Arce, eu também tenho uma 

participação não sou, você são Arce, mas a gente como atleta ai participando ai do futebol Master para quem 

não sabe Máster é acima de quarenta e cinco anos, então onde a gente conseguiu ai tirar ai dois campeonatos 

esse ano ai participando de treze dois fomos campeões invictos conseguindo a gente colaborando também ele 

também está hoje aqui buscando apoio e patrocínio então a gente desde o ano passado a gente fazendo parte 

também do Arce na categoria Master ai então a gente ajudando e dando patrocínio como atleta também e 

buscando reforço ai também para crescimento digo assim da associação em tudo, então ai antes de encerrar 

então ai parabenizar toda equipe do Arce Master onde fomos campeões ai em Dom Feliciano no futsal, e 

também já no início do ano tinha sido campeão também no campeonato de verão ali no Cristal, então por hoje , 

acho que seria isso ai, uma boa noite a todos.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero dar um boa noite 

aqui os colegas Vereadores, plateia que aqui nos assiste, seu Paulo, Júlio, o Marcos, a Patrícia servidores do 

nosso município o Márcio ai o Eduardo a Fernanda, Eduardo ai representando o Arce, onde a gente sempre 

esteve junto e considero uma família do Arce a gente sempre esteve colaborando gurizada tudo amiga ai 

parceiros representando da melhor forma o nosso município ai em todos os jogos. Quero também 

cumprimentar a todos que acompanham pelo Facebook, e todos que acompanham nós pelas quartas-feiras na 

rádio Ideal. A gente hoje sem projetos colocados em votação vamos falar de estradas a gente bha, tem muito 

trabalho para fazer nas estradas depois de tanta chuva de tanto vento e coisas que os ventos danificando as 

nossas lavouras de fumo, ai que está na safra até que temos que agradecer que o nosso município ainda não 

foi tão atingido até pelos ventos e pelas estradas que a gente viu muitas pontes caídas, em municípios vizinhos 

aqui, a gente não está dizendo que as estradas estão boas, mas em vista de outros ainda temos que agradecer 

que ainda temos nos locomovendo também não podemos dizer que não temos serviços a serem feitos, muitos 

serviços a serem feitos a  gente tem as pessoas tem me procurado, mas assim o tempo der uma acalmada eu 

tenho certeza que será realizada esses trabalhos de maneira vamos dizer que das precisões. Assim como as 

estradas a gente sabe de várias dificuldades em todo nosso estado nosso município nosso país a gente 

enfrenta várias dificuldades e quero dizer como Vereador como representante  de todos os Chuvisquenses a 

gente tem que ir atrás a gente tem que ir espernear e  buscar não podemos esperar só a gente tem que ir atrás 

também buscar recursos que a gente consegui se a gente ir atrás e buscar a gente vai conseguir como já 

conseguimos e dar força a esse município para esse município desenvolver que nem esses dias tivemos uma 

audiência pública aqui na Câmara para uma cooperativa isso é uma coisa que é um enriquecimento do nosso 

município isso só trará benefícios ao nosso município de maneira que a gente faça dar certo que a gente 

busque recursos para que isso aconteça que a gente consiga fazer um polo em Chuvisca que já vários 
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municípios aqui que comercializem nosso produto agrícola, que é nossa o que enriquece nossa região e é a 

moeda forte do nossa região e assim como eu falava em cooperativismo e falei já outras vezes aqui nessa 

Casa, da política, a política as vezes falta um pouco de cooperativismo, muitas vezes as pessoas pensam em si 

ou em lado ou em partido e é triste a realidade, mas eu sonho com um dia essa realidade mude, que os 

políticos lutem junto por um ideal que é a nosso povo que nos botou aqui, eu tenho essa ideia comigo tomara 

que um dia isso aconteça a gente sabe que as vezes a  gente não concorda com a ideia do outros, mas 

entrando num bom censo e pensar sempre num ideal que é o nosso, as pessoas que estão em nosso 

município, as pessoas que nos colocaram que nos elegeram para representar uma sociedade para fazer 

desenvolver uma sociedade para fazer as coisas acontecerem no nosso município aqui no caso, então quero 

dizer que a todos aqui várias pessoas aqui presentes quero dizer que contem sempre comigo e venham mais 

vezes assistir nosso trabalho de Vereadores. Isso pra nós é de grande alegria ver vocês aqui acompanhando 

nós. Quero agradecer a todos deixar uma boa semana a todos e fiquem todos com Deus muito obrigado.” 

Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento Presidente, colegas Vereadores, servidores hoje nosso 

município Marcos, Julinho, nossa farmacêutica que também se encontra hoje, professora também nosso amigo 

Márcio, Feistauer aqui representando o Arce os dois muito importante todas associações qualquer grupo que 

venha contribuir com a cultura qualquer evento promovido isso traz saúde e cultura melhor qualidade de vida 

para o nosso município o que tiver ao meu alcance com certeza vou estar a disponível para ajudar. Parece que 

causei espanto antes quando eu falei no meu entendimento de farmacêutico não estava mais do que colocado, 

que não aumentava gastos o que custava de nós suspender a sessão todos os anos a gente faz duas sessões 

em uma no final do ano e é válida, e aqui não aumentava gastos, mas fazia nossa parte, como eu disse.”  

Vereador Márcio pediu uma aparte: “Vereador duas sessões em uma todos os anos? Vereador Helio José 

prosseguiu: “Quase todos os anos no final Presidente a gente faz suspendi a sessão e se vota faz numa 

quase todos os anos é só olhar nos anais tenho certeza. Então nós não estava votando nenhuma ilegalidade no 

Projeto, nenhuma ilegalidade esse era meu entendimento e assim gostaria que alguém explicasse que se eu 

estou prejudicando o município com a minha colocação ou se fosse votado prejudicasse também. Causei um 

espanto para o contador do município e colega fui bastante questionado por mensagem aonde eu dizia que não 

estava entendo o impacto financeiro e continuo dizendo que não entendo e eu quando tiver dúvida com certeza 

vou questionar sempre, porque também no parecer do Controle Interno que diz: Que o limite prudencial é de 

cinquenta  e um ponto trinta e três no projeto quatro sete já votado de farmacêutica na sessão passada está 

cinquenta e um ponto vinte e dois e não aumenta gastos passou três projetos que ao tinha nada a ver com 

impacto financeiro e o projeto cinquenta e dois que também  não aumenta que substitui está cinquenta e três 

ponto quatorze então é esse uma coisa que como que eu não vou questionar uma coisa que eu não estou 

entendendo, agora se tem uma explicação se caiu arrecadação tanto isso também me espanta, se caiu 

arrecadação para mudar isso, isso tem que causar um espanto a todos os colegas Vereadores não é só a mim, 

porque vejam bem reitero de novo quarenta e sete cinquenta  e um ponto vinte e dois do farmacêutico que 

estava substituindo aqui passou mais três projetos que não  tinha nada a ver com impacto financeiro e esse 

também que pede contratação de mais um farmacêutico para mais vinte horas cinquenta e três ponto quatorze 
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uma diferença de cinquenta e um para cinquenta  e três ponto quatorze é grande temos que nos preocupar 

todos os Vereadores têm que se preocupar com isso, então deve ser assim explicado. Também aqui falava 

colega da lei do piso, eu me lembro muito bem e sei e muita gente até pessoas que vendem produtos para o 

município bha como o tesoureiro da Prefeitura é complicado para pagamento mas isso, as pessoas dizendo 

isso para mim me engrandece porque ele se preocupa com o município no meu entendimento se preocupa com 

pagamentos com recursos as pessoas ah, porque o homem não quer pagar que o dinheiro não é dele, mas o 

dinheiro é nosso sim, né Marcos, não é uma forma crítica não sei se está me entendendo, isso eu me lembro 

muito bem e elogio a sua parte, me lembro quando eu fui com o professor Cleomar na Lei do piso, e o Marcos 

me colocou muito bem não temos condições de fazer mais nada por isso ai, ainda questionei fui depois até 

criticado aqui nessa Casa mas, a colocação dele estava bem real mesmo, já pensou isso que eu tenho gente 

na família de professor se nós chegasse até o limite de doze por cento se nós hoje temos com uma dívida, 

como nós estaríamos essa é a preocupação Marcos, olha parabéns eu sempre vou reconhecer isso, teu 

trabalho sempre jamais vou indagar aqui do seu trabalho porque é profissional mesmo, tem visão do futuro e é 

isso e lembro também no aumento de salário a gente poderia dar menos mas foi dado mais a gente poderia ser 

contar mesmo, a gente sabe e isso reconhecer e é isso que as pessoas  querem que começa no município, ah 

porque o Município que o Estado ou o pais eles não fazem nada só tem ladrões, mas se não começar aqui de 

baixo quando chega lá em cima é bem pior, então são coisas que a gente quando é recurso nosso particular da 

nossa vida particular não devemos satisfações, mas do recurso do município com certeza devemos e assim 

está de parabéns Marcos e assim as pessoas que se preocupam com o município e isso me preocupa e 

queremos o bem para que não tenha um futuro escuro para nossos filhos e netos, obrigado.” Vereador Vino se 

manifestou: “Mais uma vez boa noite quero saudar aqui nosso conterrâneos trabalhadores desde o início do 

nascimento do nosso município seu Mauro, e seu Marcos e a profissional de alto nível a Patrícia farmacêutica 

parabéns pelo teu trabalho que fez até hoje, a gente fica triste se tu sair desse município porque pelo teu belo 

trabalho que está fazendo dentro do nosso município, mas quem sabe repensa e fica no município para dar 

apoio a essas pessoas que a gente sabe que você está ajudando está se empenhando e muito para que 

acontecesse algo de conseguir remédios que você está conseguindo do estado, você tem competência você 

sabe você tem competência para fazer e sabe procurar então, a gente fica triste se você sair desse município 

aqui pelo teu trabalho. Então quero agradecer demais funcionários da Prefeitura que estão presentes a 

professora Fernanda, Eduardo Feistauer também está ai defendendo esporte no nosso município é importante 

muito importante esporte é saúde eu digo sempre sou apoiador do esporte com certeza irei ajudar também. Pôr 

um lado aqui estou com coração apertado triste por perder dois colegas grandes colegas pedi dois colegas 

essa semana, seu Tiago Lacerda que faleceu domingo de tarde e o nosso amigo não lembro do nome dele 

conheço ele por Preto, mas conhecido por oclinhos um rapaz que também é um grande amigo carreirista nossa 

ai da região e infelizmente hoje de tarde acabou falecendo a gente lamenta da força para essa família que tanto 

precisa em uma hora dessas dois guris que são guris novos a gente lamenta a perda desses grandes amigos 

que  a gente perdeu. Fiz três pedidos de indicações ali sobre estradas tem muitas mais estradas que eu já 

‘tinha feito duas três vezes já reiterando os pedidos a estrada que passa também pelo Paulo Klug, travessão 
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também do Erno Peter, saindo no Alvorino Ebel onde tem transporte escolar a gente espera que esse trabalho 

seja pelo menos feito um tapa buraco porque está critico a situação  a gente entendi que a gente teve bastante 

chuvas, mas gente está vendo também essas máquinas paradas pelos menos um cascalho a gente espera que 

seja colocada, que a situação que está a umidade que tem só resolvendo com cascalho a gente espera que 

esses trabalhos sejam feitos. Também tinha feito uma pergunta umas sessões atrás aqui nessa Tribuna o que o 

Prefeito estaria afazendo para economizar para resolver a situação do nosso município. Hoje eu sinto assim 

que ele está fugindo da raia, entregou o gabinete para o Vice-Prefeito e pelo que eu vi ele não fez economia 

nenhuma simplesmente entregou nas mãos do Vice Prefeito, e eu estou esperando ainda essa economia que é 

obrigatório a ser feito que o estado que se encontra nosso município a gente espera que cargos políticos CCs, 

que estão inchando essa folha que sejam exonerados, para que o nosso município não chegue num caos maior 

ainda como já está indo de ponta cabeça ao fundo do túnel, a gente espera que ainda fica aqui vamos dizer 

travado ali na metade que não caia lá em baixo porque a situação hoje está difícil com quase setecentos mil 

reais de dividas, então isso vem somar praticamente três milhões porque um Prefeito que recebeu um milhão e 

oitocentos e cinquenta mil em caixa e hoje reverteu para em torno de setecentos mil de débitos, é muito 

dinheiro então a gente espera eu quero que um prefeito mande um oficio ou faça não precisa nem mandar um 

oficio, mas que faça alguma coisa para que esse problema seja resolvido que é sério é muito sério ali está em 

jogo o imposto do nosso contribuinte nossos colonos que está lá enfrentando chuvas, sol e simplesmente esse 

dinheiro que está sendo rasgado assim sumindo assim não se vê tanta obra para que esse dinheiro onde foi 

investido onde está senso investido então a gente quer explicação nós Vereadores somos fiscalizadores, 

estamos ai para isso queremos saber o que está senso feito, espero que esses cargos eleitorais famílias 

inteiras trabalhando espero que tome alguma providencia e seja baixado essa folha de pagamento para que 

não chegue quem sabe o ano que vem em quanto de déficit, se já hoje já está em torno de setecentos mil reais 

aonde poderá chegar para o fim do ano que vem, o que vai ser do nosso município, uma preocupação que a 

gente tem e a gente espera que alguma providência seja tomada, quero deixar aqui um abraço volto daqui a 

pouco nos três minutos de líder, obrigado.”  Vereador Altair se manifestou: “Boa noite ao Presidente dessa 

Casa, colegas Vereadores, um especial boa noite a comunidade que se faz presente hoje aqui, muito obrigado 

pela presença de vocês pessoas ilustres hoje aqui não é colegas? Estão hoje estamos bem de plateia aqui, 

quero agradecer a presença de cada um de vocês, e o assunto bastante comentado do cargo de farmacêutica 

está aqui presente hoje a Patrícia acho que a primeira vez que você vem aqui na sessão, confesso que nunca 

acho que nunca precise assim procurar teu trabalho direto, mas as pessoas que a gente conversa só ouve 

elogios ao teu trabalho porque o farmacêutico não é só aquela pessoa que entrega o medicamento mas o que 

várias pessoas me falaram que você deu andamento a processos para aquisição não sei se  você vai continuar 

ou não, se continuar a gente fica feliz e quem sabe amanhã ou depois te vejo ai aprovada no concurso público 

para ficar definitivo aqui com a gente. Também ao tesoureiro, contador amigos da gente também pessoal do 

Arce também, professor Eduardo tem que treinar nosso time de futebol quando formos jogar em outro município 

a gente foi lá em Amaral Ferrador não tinha professor então não fomos muito bem, mas vamos contratar ele, 

bem o tempo está correndo. Entrei com pedido de informação hoje número setenta e oito pedindo que o 
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município faça um levantamento dos estragos das chuvas que nem colega Vereador Fabiano falou aqui 

concordo com ele graças a Deus nosso município não está assim uma tragédia mas vários prejuízos já se 

acumulam estradas e lavouras e é um direito do município sim, está na Lei de qualquer cidade do Brasil 

decretar situação de emergência mediante prejuízo comprovados é claro que precisa um levantamento mas as 

previsões indicam que vai continuar chovendo nos próximos dias então eu peço assim que a administração 

juntamente com a EMATER, com seus técnicos do município façam esse levantamento e se atingiu ali o 

percentual de prejuízos que se assume nesse decreto. Parabenizo também equipe do Arce pelas conquistas já 

conquistadas e desejo boa sorte nesse novo desafio Eduardo, que possam trazer essa taça para nós ai. 

Planejamento volto no assunto da farmacêutica parece que está gastando a tecla, mas isso é um exemplo de 

tantas outras situações no dia dezessete de setembro Secretário Municipal de Saúde, pediu ao Prefeito que 

elaborasse processo seletivo projeto de Lei para contratar quase quarenta dias depois é que se tomou 

providências para o primeiro contrato de vinte horas e hoje chega o segundo. Então planejamento gente, 

planejando bem não chega nessas situações ai. Um colega falou aqui que espantou a gente, acho que não, nós 

já estamos bem inteirados da situação e tem outra coisa que nos espanta essa me espanta sim, são os 

números do nosso município citado aqui pelo colega Vereador Vino, está aqui o contador Mauro que pode até 

de uma maneira técnica explicar os detalhes mas assim bem superficial janeiro de dois mil e dezessete, nosso 

município entra com mais de oitocentos mil,  reais no recuso livre, recuso livre, dinheiro na gaveta, para 

compara o quiser fora os demais que atingiam quase doze milhões com os outros, janeiro de dois mil e 

dezessete em torno de duzentos mil, janeiro de dois mil e dezoito em torno de quinhentos mil reais estava bom, 

positivo mas imaginem essa linha, janeiro de dois mil e dezenove perto de duzentos mil reais e eu lembro em 

uma audiências pública no mês de abril se não me engano quando o contador Mauro estava aqui e ele falou 

acho que nesse lugar que eu estou se continuar nessa linha, vai virar o ano no vermelho, então imaginem 

oitocentos, quinhentos, duzentos nenhuma providência tomada, gastos, CCs vindo de outra cidade para cá sem 

explicação nenhuma oficial e chegou até nós o relatório do Controle Interno e ai sim, espantou parece que a 

gente coloco dento da tomada e os cabelos ficaram assim quase setecentos mil reais negativo, gente isso é 

sério, e se não bastasse nós temos precatórios a pagar precatórios a pagar e o maior deles que é maia de 

quatrocentos mil reais, eu não imagino que montanha de dinheiro dá quatrocentos mil reais de uma servidora 

exonerada no primeiro mandato do nosso município lá perto do ano dois mil, eu não sei o ano exato, mas foi 

por ai não é mauro? Dois mil e quatro, então a muito tempo essa servidora foi exonerada de maneira errada, 

errada porque? Porque houve processo e houve a condenarão do município a pagar todos os salários 

atrasados e corrigidos que dá mais de quatrocentos mil reais olha a situação se não é de espantar mesmo, já 

está faltando quase setecentos mil tem que pagar mais quatrocentos não vai faltar para o básico gente? Para o 

salário, para o medicamento para o combustível então é de se espantar sim.  E não adianta tapar o sol com a 

peneira, a gente vai para lavoura  as vezes eu nado no sol uso chapéu e se você botar uma peneira o sol vai 

passar ai se falava a poucos dias que o município estava nosso município com atraso se setecentos e sessenta 

mil reais de recursos do governo do estado e federal ai quem ouve essa notícia superficial nossa, está faltando 

em caixa o governo não mandou esse recurso é vinculado e  não é mais de setecentos mil é um valor bem 
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menor acho que isso não passa de um sete um o detalhe é que estamos no vermelho sim, que Deus abençoe a 

todos e ilumine nossos profissionais ai que consigam trabalhar com os números lá mas eu sei que acima de 

vocês á um chefe do Executivo que toma decisões e quem não piore a situação como foi falado por um colega 

anterior, uma boa semana a todos.” Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite aos componentes da Mesa, 

colegas Vereadores, comunidade presente, ao nosso tesoureiro, contador, funcionários públicos e ao 

componentes também do Arce ai que já tinha conversado com o Eduardo ai me propondo também a ajudar que 

é levar o nosso nome também para fora do estado, já que vão ser quarenta e oito equipes se reunindo com 

certeza Chuvisca estará bem representada lá para eu não aconteça que nem essas notícias que estão ai no 

Facebook, que nós voltaremos para Camaquã que é uns abusos que acaba acontecendo de pessoas que não 

sabem o que dizem que a população de Chuvisca hoje já ultrapassa os cinco mil longe, pega uma informação 

de dois mil e dez, e largam no Facebook e as ouras pessoas compartilham e compartilham e ai estão as 

notícias que se espalham sem ter um mínimo de noção porque se o voto  foi do povo que criou Chuvisca como 

é que uma PEC uma proposta de emenda constitucional que vai ser discutida e vai ser votada os caras já 

botam que vão devolver Chuvisca para Camaquã e o troço se esparrama, então, é dessa maneira que as 

informações saem desenformadas e o pessoal acaba se tumultuando até mesmo para a próprias pessoas em 

si, porque não sabem nem o que vão dizer até cheguei brincando aqui hoje, que talvez nós faria nossa sessão 

em Camaquã já a hoje, mas que tem muita agua para rolar ainda, e que certamente isso não tem nem 

cabimento esses repórteres ai que fazem isso que pensem isso analisem para depois largar umas informação 

tão absurdas que nem essas. Querendo comentando aqui Vereador Helio, mais uma vez já que nosso contador 

também está aqui e se os Vereadores quiserem aproveitar acho que estarei a disposição para explicar para nós 

esse impacto aqui e depois que nós usar o grande expediente nós já podemos ouvir ele, já que ele está a 

disposição aqui, porque não aproveitar mas esse impacto já era novamente bem claro aqui que não atendi o 

exigido do artigo vinte e dois do parágrafo único da Lei complementar cento e um de dois mil e assim como 

estava no relatório Vereador Helio, e automaticamente no momento que os gastos não diminuem e a 

arrecadação diminui um pouquinho é certo que a folha de pagamento vai aumentar e vai ficar em cinquenta e 

quatro ponto quatorze que nem já está agora ai e até o final do ano onde que isso vai parar essa folha de 

pagamento e se está diminuindo arrecadação automaticamente tem que diminuir as despesas mas isso não 

está acontecendo em nosso município as despesas só aumentam e é isso que o nosso munícipio precisa são 

várias funções gratificadas que foram até aprovadas pro essa Casa são vários cargos de comissão que foi 

aprovado por essa Casa, que daria uma ampla visão do munícipio que o munícipio voltaria a crescer que 

voltaria a chove dinheiro no município, mas isso a gente não está vendo está bem ao contrário dinheiros estão 

saindo com pessoas que vem de Camaquã ganhando três mil quatro mil reais para atender um telefonezinho lá 

e ficar sentadinho em uma mesa lá passando ligações de um lado para o outro, coisas que um serviço de 

estagiário poderia fazer, mas não são pessoas que vem de outros municípios que ganham três mil, quatro mil e 

o dinheiro vai indo, seja mil hoje, dois mil amanhã e cadê o dinheiro para nós manter nosso município ai, com 

uma boa educação com uma boa saúde com uma boa de umas estradas que nós precisamos agora, acho que 

nós temos uma patrola só funcionando e as nossas estradas todas elas arrebentadas como vai ser isso daqui 
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para frente, de que maneira nós vamos conseguir botar esse município em ordem devendo quase setecentos 

mil, estradas arrebentadas sem secretário da saúde até mesmo porque pediu exoneração porque não teria 

condições de comandar a saúde porque não tinha liberdade para fazer o que queria assim como foi que 

aconteceu com a nossa farmacêutica pediu a quarenta dias atrás e ai agora troço é bombástico é de um hora 

para outra resolve tudo vem um projeto já vem outro projeto já contrata um já contrata outro, já sai a seletiva 

isso ai é uma coisa que não está muito bem explicado mas, população deve prestar atenção e tomar 

consciência do que está acontecendo para realmente isso acontecendo. O rombo do nosso município, é 

realmente recurso próprios não é nada a ver com FNDEB, com  educação, com FUNDEB, com nada disso, se 

os professores não tem nada a ver com o nosso rombo, mesmo que nós tivesse aprovado ou não aprovado 

aquele projeto não tem nada a ver uma coisa com a outra o rombo é recurso próprio direto do município é 

gastos ali, assim como esses recursos que tem atrasado que passam setecentos mil do governo do estado e 

governo federal, são recursos vinculados que provavelmente são programas que não vaio existir mais e que 

não vai vir, esse dinheiro para o nosso município, não adianta usar uma desculpa para tentar um rombo que é 

fato, é fato mesmo esse, e ai daqui a pouco começa se atrasar porque esse dinheiro que estaria para vim do 

pré-sal ai que possivelmente vem e que era para investimento e não para pagar nenhuma despesa a mais 

daqui a pouco surge se use ele até para pagar novas dívidas que começa a se fazer aqui para frente ou me 

previdências ai vem multas e essas multas o que quem que será responsável por essas multas de previdência 

porque são é zero ponto trinta e três dia, é multa e juro um em cima do outro, e será que isso o município que 

vai pagar ou daqui a pouco o bolso desse administrador  vai ter que tirar para cobrir isso, então a administração 

está faltando um pouquinho para esclarecer esses fatos todos para o nosso contribuinte precisa, nosso 

contribuinte realmente de uma verdade do que está acontecendo em nosso município, e quero deixar aqui se 

assim o nosso Presidente agora quiser, solicite aos colegas Vereadores aqui para que o nosso contador possa 

explicar o impacto que está aqui que já tem Vereadores com dúvida aqui, aproveitando a disponibilidade dele, 

então Presidente em exercício agora que solicite aos Vereadores se eles querem ou não ouvir nosso contador 

e agente já pode esclarecer a situação agora mesmo para que assim semana que vem não tenha problema de 

estar votando esses projeto que estão em andamento, muito obrigado por hoje até semana que vem.” Votação 

para manifestação do Contador Mauro, aprovado por todos os Vereadores. Contador Mauro se 

manifestou: Vereadores Helio José, Sérgio, Ieda, Fabiano, Márcio e Vino, se manifestaram. Vereador 

Vino fez o uso da palavra nos três minutos de líder. “Resumindo aqui o Mauro, questão financeira do 

município nada é feito se não houver uma redução na folha de pagamentos, pelo que eu entendi eu sou meio 

não entendo desses números ai de técnicos, mas pelo que eu entendi então exatamente isso ai o Mauro 

confirma isso ai, então nada feito se não há redução de folha de pagamento, par reverter esse quadro da nossa 

dívida do nosso município hoje. Falando em dividas eu espero que não seja feito manobras políticas de novo, 

com essa situação da farmacêutica que amanhã ah porque vai estar só de manhã porque Vereador vai trancar, 

espero que não aconteça politicagem nesse caso, e também tenho visto falar muito bem, colocado hoje foi 

declarado aqui o dinheiro que ficou do governo anterior eu tenho visto falar uns agentes públicos da prefeitura 

falando que o Prefeito anterior deixou dividas, então ficou bem claro aqui que ficou dinheiro em caixa, que é ao 
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contrário que estão falando ai, fazendo politicagem divulgação também da Câmara ah, porque fizeram lá uma 

garagem lá que não está sendo usada que não era preciso gastando dinheiro da prefeitura isso também é uma 

grande mentira, deixara aqui registrado que o pessoal nos ouça amanhã que a economia aqui da nossa 

Câmara existe, que chegará em torno de quase duzentos mil reais ao fim do ano, que será devolvido aos cofres 

da Prefeitura então para deixar aqui registrado que essas pessoas que ficam colocando essas inverdades que 

não fiquem manchando as questões políticas a política já está tão discriminada já está tão manchada com 

esses atos de politicagem então espero que nossa Chuvisca chegue ao normal de novo seja tomado atitudes 

para que nosso município volte a crescer de novo quero deixar aqui um grande abraço a todos e até terça-feira 

agradecer a presença de todos do Mauro e do Marcos, da grande farmacêutica competente do nosso município 

a Patrícia então agradecer a vocês sua presença foi muito importante aqui muitos esclarecimentos a gente tirou 

aqui muitas dúvidas, então um grande abraço e até terça-feira obrigada.”  Vereador Helio José fez o uso da 

palavra nos três minutos de líder. “Retorno novamente e aonde às vezes me surpreendi porque a gente vê 

um ser humano bem diferente do que a realidade até na mensagem do colega Mauro, foi boa, para 

oportunidade porque não adianta a gente ir na igreja e ter ódio das pessoas, não adianta a gente dizer que é 

educada e retrucar e vim com baixarias como ouvi aqui a colega questionou eu questionei depois da resposta 

que o contador já tinha dado para colega, a colega se ofendeu e veio atacando isso ai, então uma pessoa 

educada jamais vai atacar o outro, e se ignora um educado ignora nessa hora, se acha que está ofendido, mas 

e respondendo colega Mauro, jamais com certeza alguém insinuou ou você entendeu mal, porque eu não falei 

com ódio não falei e hoje eu reiterei aqui as palavras acho que eu não ofendi eu retirei teu colega está do lado 

aqui tesoureiro entendi bem, o percentual e bem claro,  como que caiu a arrecadação tanto, era essa a 

explicação é simples eu não estava indagando mal dizendo que estava errado o trabalho, não, essa a 

colocação jamais ofendi isso, e jamais vou usar a Tribuna para usar isso,  e uma pessoa educada não vai 

retrucar com outro, jamais a gente pedi a Deus, que Deus ilumine ela, se acha que está errado, Deus ilumine 

que ela possa mudar suas atitudes então essa é a forma da gente pensar. Uma coisa que aqui foi comentado 

impacto financeiro e reitero novamente temos que aumentar a arrecadação que não adianta vim recurso e 

recurso para máquinas e comprar  e isso não vai resolver  as coisas questões do nosso município, aqui uma 

questão pessoal eu não entendo eu até já disse hoje, eu sou membro do partido que está coligado com o 

Prefeito com administração  do Prefeito Municipal eu não sou líder do partido aqui não estou defendendo o 

Prefeito eu disse isso a minha questão que eu entendo eu vou questionar independente do partido seria mais 

correto seria Vereador Luiz responder para vocês, direcionar ele, ele é do PSB, é coligado eu sou do mesmo 

partido dele, também tem o Vereador Fabiano é irmão do Vice Prefeito tem mais coisas para vocês responder o 

ataque é pessoal para o Vereador Helio, não entendo parece um espanto falar no Vereador Helio, e ai essas 

questões que levam e tem rancores eu não tenho rancor posso até falar de maneira de expressar como tem 

meu tom de voz diferente, mas eu não tenho ódio, não tenho ódio e também não vou esconder de eu falar as 

questões de quando eu preciso falar, obrigado.” Vereador Helio José fez o uso da palavra nos três minutos 

de questão pessoal. “Obrigado Presidente, eu aqui fui atacado na outra sessão nem gostaria de falar, mas é 

triste que meu pai ouvindo e disse até abandono uma essas para eu não ouvir mais esse ataques pessoais 
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como estava aqui dizendo aqui que foi destruída dois carros e que eu tinha que dar satisfação, agora Vereador 

Vino não tem educação mesmo, não tem porque uma pessoa educada e que quer o bem do município jamais 

usava o campeonato praiano quando usava arbitragem usava a ambulância usava enfermeiro e deixou findar o 

Campeonato Penharol e dizia ainda que o Vereador Helio não fez emenda para ajudar o campeonato Penharol, 

e era do governo anterior, era do governo deixou findar o campeonato Penharol, agora o dele ele não deixou 

findar e não findou, e mesmo ilegal o Prefeito hoje mandou e dizia que não poderia ter mandado sem ter uma 

contrapartida e vim dar satisfação aqui quanto desde dois mil e nove eu cobro satisfação do dinheiro que usa 

do município para si próprio, para sua família e nunca deu satisfação nunca deu satisfação e isso o município 

sempre investiu lá e ele não deu satisfação dos recursos de quanto e destinou como que o Centro de Eventos 

usam o centro de tradições gaúcha que tem ali destinam recurso para assistência social e assim por diante, 

agora deixou findar o campeonato Penharol do Helio no seu governo, se beneficiando para si e deixou os 

outros ai vem falar do Vereador Helio que raiva essa raiva Deus não gosta dessa raiva desse ódio, não tenho 

ódio, não tenho ódio e não tenho rancor e isso nunca vou ter, porque quem tem rancor do outro e ódio do outro 

não deve de estar bem consigo e com Deus, para debochar olhar quando outra pessoa está falando e 

debochando também não. Eu até te peço desculpas Mauro teu entendimento antes quando você citou que você 

entendeu eu não lhe fiz nenhum ataque é o seu entendimento mas eu não tenho rancor não tenho ódio sou 

parceiro e é isso que tem que ter agora, de forma de deboche jamais isso Deus não gosta e assim finalizo e 

espero que nunca mais eu precise usar explicação pessoal, obrigado.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE NOVEMBRO DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


